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MIĘDZYNARODOWY ZLOT MŁODZIEŻY „EUROPA MŁODYCH, EUROPĄ POKOJU”

8, 9 sierpnia – ostatnie dni Zlotu

Ostatnie dni Zlotu spędzamy w Krakowie, głównie na zwiedzaniu. Wawel, Rynek, Sukiennice, Bazylika Mariacka, Wieliczka, ale i miejsca bezpośrednio związane z tematyką Zlotu: Fabryka Schindlera czy Kazimierz. 

Wreszcie przyszedł czas na pożegnalną galę w Willi Decjusza – to koniec naszego dziewięciodniowego pobytu w Małopolsce. Wiele się nauczyliśmy. Przede wszystkim tego, że nie chcemy kolejnej wojny. I – niezależnie od kraju, z którego pochodzimy – jesteśmy w stanie działać razem, jeśli tylko zaczniemy ze sobą rozmawiać. 

– Witałem Państwa kilka dni temu w małej miejscowości. Zaczęliśmy Zlot w Wapiennem nie tylko dlatego, że tamte okolice obfitują w pamiątki po I wojnie światowej – podkreślił podczas pożegnalnego przemówienia Jerzy Miller, wojewoda małopolski. 

– Umieściliśmy Was w miejscu mniej dostępnym niż Kraków, które trudno opuścić inaczej niż razem. Naszym założeniem było skłonić Was, żebyście działali razem. Żebyście rozmawiali o swoim zadaniu: co zrobić, żeby uniknąć wojny. Nikt z nas nie chce zabijać innych. Ale często bierzemy udział w wojnie nie z własnej woli – w wojnie, w którą zostajemy wciągnięci. Ale czy tak musi być? 

Stawaliście nad różnymi grobami – zawsze było ich za dużo. Oglądaliście zamki, kościoły, mieszkania – i zawsze było ich za mało. Tracimy czas nie na życie, ale na niepotrzebną walkę. Na coś, co nas niszczy a nie coś, co nas rozwija. 

Jestem wdzięczny za Wasze spotkanie, rozmowy i dyskusje. Jeśli kogoś nie znamy, możemy mieć o nim zdanie bardzo złe. Ale jeśli go poznamy, czujemy się zobowiązani do dyskusji. Myślę, że stworzyliście rodzinę, z którą będziecie chcieli utrzymywać kontakt w przyszłości. 

Podziękowania za uczestnictwo w Zlocie złożyli uczestnikom także przedstawiciele dwóch uczelni zaangażowanych w organizację wydarzenia: Uniwersytetu Jagiellońskiego i Uniwersytetu Pedagogicznego w Krakowie. 

Podczas pożegnalnej gali padły także zapowiedzi dotyczące dalszych losów Karty Młodej Europy. Jej dopracowywaniem zajmą się polscy koordynatorzy grup w porozumieniu z liderami. Zagraniczni liderzy staną się na swoich uczelniach i w swoich instytucjach ambasadorami Karty – zawartych w niej idei i przesłania. 

Zapowiedziano także kolejne spotkanie za rok – być może z okazji rocznicy bitwy gorlickiej. 

Jedno jest pewne – wielu z uczestników Zlotu pojawi się w Krakowie jeszcze raz. 

Strona Zlotu: http://www.iym2014.eu/
Zdjęcia: 
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ul. Basztowa 22, 

32-156 Kraków

tel. 12 39 21 116

e-mail: rzecznik@malopolska.uw.gov.pl
 




