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LISTOPAD 1914 ROKU

W zachodniej Galicji trwa walka. Po zajęciu Tarnowa i Bochni Rosjanie zbliżają się do twierdzy Kraków. Wierzą, że już niedługo zajmą Śląsk. W telegramie do marszałka Josepha Joffre’a wielki książę Mikołaj Mikołajewicz pisze: „Do Berlina zostało już tylko 320 kilometrów”. Rosjanie są przekonani, że właśnie odnoszą swój – największy jak dotychczas – sukces…

Ich marsz na Śląsk zostaje jednak zatrzymany. W dniach 16-22 listopada ma miejsce tzw. pierwsza bitwa o Kraków. Po obu stronach walczy ponad 40 dywizji, czyli blisko 400 tysięcy żołnierzy.

Wojskom austro-węgierskim – dowodzonym przez generała Karla Kuka – udaje się obronić twierdzę. Wojska rosyjskie pozostaną jednak w okolicy jeszcze do początku grudnia.

Niewątpliwie do sukcesu generała Kuka przyczynia się to, że twierdza od sierpnia była intensywnie wzmacniana. Na jej wewnętrzne linie kolejowe wprowadzono pociągi pancerne, które stały się ruchomymi fortami. Poszerzono także linię zewnętrznych umocnień, dzięki czemu liczyła ona 57 kilometrów. 

W dniach 17-18 listopada nieopodal wsi Krzywopłoty, na bagnach między Bydlinem a Załężem (dzisiejszy powiat olkuski), zostaje z kolei rozegrana bitwa, którą Józef Piłsudski nazwie potem „Krzywopłockimi legionowymi Termopilami”. Dwa polskie bataliony (najpierw dowodzone przez generała Mieczysława Rysia-Trojanowskiego, później – przez majora Wincentego Brzozę-Brzezinę) odpierają rosyjskie natarcie aż do przybycia austriackiej odsieczy. Zwycięstwo zostaje jednak okupione poważnymi stratami w polskich szeregach. W 1920 roku z inicjatywy Piłsudskiego zostanie tu postawiony kilkumetrowy, kamienny krzyż zdobiony legionowymi symbolami.

11 listopada rusza niemiecka ofensywa w kierunku Łodzi. W ten sposób generał Hindenburg chce uprzedzić kolejne uderzenie Rosjan. Wprawdzie nie udaje mu się oskrzydlić wojska rosyjskiego, ale 6 grudnia zajmuje Łódź. Na froncie od Torunia do Piotrkowa walczy ponad 700 tysięcy żołnierzy niemieckich, rosyjskich i austriackich. 200 tysięcy z nich ginie.
Na początku listopada Brytyjczycy łamią kod niemieckiej marynarki wojennej i zaczynają czytać niemieckie tajne depesze.
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