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 MIĘDZYNARODOWY ZLOT MŁODZIEŻY „EUROPA MŁODYCH, EUROPĄ POKOJU” 

Wtorek, 4 sierpnia - czwarty dzień Zlotu

Wspaniały dzień! Zaczęliśmy od poznawania historii Żydów z Bobowej. Po żydowskim cmentarzu oprowadzał nas Adam Bartosz, a po synagodze prof. Jonathan Webber, który opowiadał także o tradycji, mistyce i kulturze Żydów. Przyznajemy - na wykładzie profesora siedzieliśmy z otwartymi ustami. Zarówno sam profesor, jak i jego sposób opowiadania są fascynujące - wielu uczestników Zlotu przyznało potem, że był to najbardziej interesujący wykład w ich życiu!

W Bobowej odwiedziliśmy jeszcze miejscowego kolekcjonera pamiątek z I wojny światowej, Józefa Gucwę, a potem przenieśliśmy się do dworu w Jeżowie, gdzie czekał nas piknik z przedstawicielami mniejszości narodowych i etnicznych, warsztaty rękodzieła i koncerty. Szczerze? Myśleliśmy, że po prostu leniwie poleżymy na trawie. Nic bardziej mylnego! Pani, która malowała na szkle, i jej córki, które prowadziły warsztaty z tworzenia bibułkowych kwiatów, natychmiast zgromadziły tłumy. Każda dziewczyna chciała wpleść we włosy własnoręcznie wykonane kwiaty, do dziewczyn dołączyli chłopcy tworzący prawdziwe bukiety. Ci bardziej cierpliwi zasiedli do robienia klockowych koronek, dłubania drewnianych łyżek lub plecenia koszyków z wikliny. 

„Od dziecka marzyłam, żeby nauczyć się pleść koszyki, teraz miałam okazję się nauczyć” - cieszyła się Tatiana z Ukrainy, która uparła się, żeby zrobić jeden od początku do końca. Siedziała, przeplatała... i udało jej się. Swoje gotowe dzieło i wiklinową butelkę - prezent od koszykarza za wytrwałość - zabierze ze sobą do domu.

Poczęstunek na pikniku zapewniali Łemkowie, a rozrywkę - zespoły regionalne. Łemkowskie grupy „Teroczka” i „Burjan” oraz żydowska „Legenda Kazimierza”. Pierwsi tancerze pojawili się przy „Burjanie” - być może dlatego, że grupa grała utwory ukraińskie, serbskie czy rumuńskie, znane uczestnikom Zlotu. Prawdziwe taneczne szaleństwo zapanowało jednak, gdy na scenę wyszli Romowie i „Kałe Jakha”. Wtedy już nie było osoby, która by siedziała. Poczuliśmy, że jesteśmy jedną grupą? Tak. Że jesteśmy przyjaciółmi? Zdecydowanie tak. I nieważne, czy osoba obok mówi po polsku, angielsku, rosyjsku czy w jeszcze innym języku.

Długo nie chcieliśmy pozwolić Romom zejść ze sceny. Wreszcie trzeba było wracać do Wapiennego, ale śpiew i śmiech wcale się nie skończyły. Jeśli przedtem mieliśmy jakieś wątpliwości, czy uda nam się zintegrować – to zdecydowanie teraz puściliśmy je w niepamięć.

Jutro poważniejemy. W planach wyjazd na wojenne cmentarze z I wojny światowej, w tym na wzgórze Pustki.

Zdjęcia: 





WYBUCH WOJNY. WOJNA A SPRAWA POLSKA

1 sierpnia Niemcy ogłosiły wojnę z Rosją. 2 sierpnia wojska niemieckie wkroczyły do Luksemburga. Tego samego dnia Niemcy zażądali od Belgii przepuszczenia swoich wojsk przez jej terytorium, skąd chcieli dostać się do niebronionej od północy Francji. Niemiecka inwazja na Belgię w nocy 3 sierpnia – wobec braku zgody Belgii na przemarsz, z pogwałceniem neutralności tego kraju – sprowokowała Wielką Brytanię do postawienia tego samego dnia Niemcom ultimatum, 
a następnego dnia (4 sierpnia) – zadeklarowania stanu wojny z Niemcami. Decyzja Wielkiej Brytanii była dużym zaskoczeniem dla Niemców, którzy liczyli na zachowanie przez Brytyjczyków neutralności. Również 4 sierpnia Niemcy wypowiedzieli wojnę Belgii. Do konfliktu przystąpiły także dominia Wielkiej Brytanii oraz 23 sierpnia Japonia, która miała z nią umowę sojuszniczą. Austro-Węgry wypowiedziały wojnę Rosji 5 sierpnia. Turcja zamknęła Dardanele. 10 sierpnia Francja, a 12 sierpnia Wielka Brytania wypowiedziały wojnę Austro-Węgrom..
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