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MIĘDZYNARODOWY ZLOT MŁODZIEŻY „EUROPA MŁODYCH, EUROPĄ POKOJU”

Środa, 6 sierpnia – szósty dzień Zlotu

Ostatni dzień, który spędzamy w Wapiennem. Dziś prezentujemy tezy do Karty Młodej Europy, nad którymi pracowali uczestnicy Zlotu. I zaskoczenie już od pierwszego zdania: „My, młodzi ludzie, reprezentujący kraje, które walczyły ramię w ramię lub przeciwko sobie...", a dalej jest już tylko lepiej. O tym, że indywidualne postawy często różnią się od tego, co reprezentują politycy. Że wrogość między krajami nie zawsze ma odzwierciedlenie w kontaktach międzyludzkich. Demokratyczny rozwój i pokój między ludźmi jest według nas jednym ze światowych priorytetów. Protestujemy nie tylko przeciwko wojnie, ale i przeciwko wszelkiej formie przemocy. 

Wierzymy, że integracja jest kluczowa dla pokoju. I jest znacznie ważniejsza niż polityka i ekonomia. Każdy naród ma prawo do wyrażania własnej wolności, potrzeb i integracji w ramach pokojowej współpracy. Uznajemy rolę polityków, ale sami bierzemy odpowiedzialność. Domagamy się równego prawa do edukacji, która nie może być narzędziem manipulacji. Nie chcemy być narzędziami do prowokowania wojny i konfliktu.

Musimy szanować nasze korzenie. Naszą tożsamość narodową, religijną, płciową... Nie wolno nam zapomnieć, kim jesteśmy. Tożsamość wszystkich ludzi jest równa. Nie możemy z jej powodu czuć się lepsi albo gorsi. Powinniśmy być otwarci na drugiego człowieka. Jeżeli chcemy żyć w świecie pokoju, musimy traktować drugiego człowieka z szacunkiem.

Wierzymy, że patriotyzm łączy się z solidarnością. Jest bardzo ważne, żeby wymieniać się ideami i doświadczeniami z innymi ludźmi – po to, aby nasza przyszłość była lepsza i aby uniknąć błędów przeszłości.

Powinniśmy pamiętać – o naszej historii, kulturze, trudnych wydarzeniach. Ale jako młodzi ludzie mamy obowiązek zadbania o przyszłość naszego kontynentu. Pamięć stanowi dla nas punkt wyjścia. Wierzymy, że zachowana powinna być pamięć nie tylko zbiorowa i oficjalna, ale pamięć każdego mężczyzny i kobiety, bo może stanowić podstawę porozumienia. Zdajemy sobie sprawę, że pamięć ulega manipulacji. Jeden człowiek dla jednych może być wrogiem, dla innych bohaterem. Konieczne jest więc podnoszenie poprzez edukację świadomości – aby nasza pamięć nie była podstawą konfliktu. 

Wierzymy, że aby uniknąć nowych konfliktów, konieczne jest pojednanie i przebaczenie. Aby to osiągnąć, musimy ze sobą rozmawiać, dochodzić do kompromisów, akceptować cudze błędy i poznawać motywy postępowania. 

Przyznajemy, że uczestnicy Zlotu nam zaimponowali. Ich argumentacja i kreatywność w podejściu do poszczególnych tematów są warte szacunku – zwłaszcza biorąc pod uwagę to, że studenci mieli mało czasu, pochodzili z różnych krajów i prezentowali różne poglądy. W ciągu tych kilku dni potrafili jednak dojść do porozumienia i zdecydowanie wyrazić to, czego chcą. 

Na koniec niespodziankę przygotowała dla nas gmina Sękowa. W alei obok Uzdrowiska Wapienne czekały na nas małe platany do wkopania – każdy z tabliczką innego kraju. Mamy nadzieję, że tu zostaną i będą pamiątką – nie tylko obchodów rocznicy wybuchu I wojny światowej, ale przede wszystkim spotkania młodzieży, które pokazało, że możemy żyć w przyjaźni.
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