[bookmark: _Hlk64029839]Wojewoda Małopolski informuje, że Ministra Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej ogłosiła otwarty konkurs ofert w ramach programu „Pokonać bezdomność. Program pomocy osobom bezdomnym”, Edycja 2025.

Wnioski na wsparcie finansowe projektów z zakresu pomocy społecznej skierowanych do osób bezdomnych i zagrożonych bezdomnością składać mogą organizacje pozarządowe oraz podmioty wymienione w art. 3 ust. 3 pkt 1 i 3 ustawy 
o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, prowadzące działalność statutową w zakresie pomocy społecznej i świadczące usługi dla osób bezdomnych, o których mowa w art. 25 ust. 1 ustawy o pomocy społecznej.

Dotację można uzyskać na realizacje działań w ramach następujących modułów i celów szczegółowych:

MODUŁ I: PROFILAKTYKA
Cel: Zapobieganie bezdomności przez prowadzenie działań profilaktycznych.

MODUŁ II: WSPARCIE OSÓB BEZDOMNYCH
Cel: Prowadzenie działań interwencyjnych i aktywizujących skierowanych do osób 
w kryzysie bezdomności.

MODUŁ III: WSPARCIE POZAINSTYTUCJONALNE – ROZWIĄZANIA MIESZKANIOWE
Cel: Wsparcie podmiotów w świadczeniu kompleksowego wsparcia w procesie wychodzenia z bezdomności poprzez świadczenie usług mieszkaniowych.

MODUŁ IV: INNOWACYJNOŚĆ I WSPÓŁPRACA
Cel: Inspirowanie do wdrażania nowych rozwiązań w zakresie rozwiązywania
problemu bezdomności, a także sieciowanie i współpraca w obszarze zwalczania
bezdomności.

W 2025 roku na realizację Programu „Pokonać bezdomność. Program pomocy osobom bezdomnym” Ministra Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej przeznaczyła kwotę 10 500 000 zł. Minimalna kwota dofinansowania zadania publicznego wynosi 50 000 zł, zaś maksymalna 300 000,00 zł, przy czym kwota dotacji nie może być wyższa niż 90% całkowitej kwoty przeznaczonej na realizację zadania.

Podmioty uprawnione z terenu województwa małopolskiego składają oferty konkursowe do Wydziału Organizacji i Kontroli Małopolskiego Urzędu Wojewódzkiego w Krakowie w terminie do dnia 10 marca 2025 r. 

Szczegółowe informacje o konkursie dostępne są na stronie internetowej Ministerstwa Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej.


Adres linku: https://www.gov.pl/web/rodzina/ogloszenie-o-otwartym-konkursie-ofert8 


