	




                   


OBJAŚNIENIA DO WNIOSKU


Z analizy rozwiązań przyjętych we wniosku wynika, że w ramach Programu gmina finansuje co najmniej połowę godzin, a druga połowa godzin (lub mniejsza część)  jest finansowana z Funduszu. Rozwiązanie zakłada zatem odrębne finansowanie poszczególnych godzin realizowanych w ramach Programu, a nie współfinansowanie kosztu każdej godziny realizowanej w Programie w części ze środków budżetowych gminy a w części ze środków Funduszu. Dlatego też, dla potrzeb weryfikacji druku stanowiącego wzór wniosku gminy na środki finansowe z Programu, przyjęto następujące definicje:
a) [bookmark: _GoBack]Uwzględniając zapis nagłówka kol. 8. formularza wniosku założono, że sformułowanie „którym przyznano decyzją usługi” dotyczy osób, którym już wydano decyzję administracyjną przyznająca usługi oraz osób, którym decyzja zostanie wydana w ciągu roku. W innym przypadku nie byłoby możliwości sfinansowania z Funduszu nowych godzin przewidywanych do przyznania w ciągu roku, co biorąc pod uwagę założenia Programu, nie byłoby uzasadnione. Analogicznie założono, że sformułowania o treści: „liczba godzin usług opiekuńczych przyznanych decyzją”, „liczba godzin przyznanych”, dotyczą godzin, które zostały już przyznane oraz godzin, które zostaną przyznane w ciągu roku.  Informacje zawarte w pierwszych dwóch tabelach dotyczą wartości planowanych a więc również osób, które otrzymają pomoc w formie usług w trakcie roku (w okresie obowiązywania programu).
b) Kolumny nr 1, 1a, 17, 18 – dotyczą wartości liczby godzin i kosztu wszystkich usług realizowanych w gminie, realizowanych lub planowanych do realizacji przez OPS na podstawie decyzji administracyjnych, niezależnie od źródła finansowania. 
c) Kolumna nr 1 – ogólna liczba godzin planowana na rok 2019 nie może być niższa niż suma: łącznej liczby godzin zrealizowanych w roku 2018 (kol. 17) i przewidywanej liczby godzin usług, których koszt będzie sfinansowany z Funduszu (kol. 9).
d) Kolumna nr 1a – całkowity planowany koszt usług na rok 2019 nie może być mniejszy niż suma: iloczynu liczby godzin usług zrealizowanych w 2018 roku (kol. 17) i średniego kosztu 1 godziny usług planowanego na rok 2019 (kol. 12) oraz kwoty środków planowanych z Funduszu (kol. 14).
e) Kolumna nr 8 – dotyczy wyłącznie liczby godzin realizowanych w ramach Programu, z których co najmniej połowa musi być sfinansowana ze środków własnych gminy. 
f) Kolumna nr 12 – dotyczy średniego kosztu 1 godziny usług, stanowiącego iloraz przewidywanego kosztu usług ogółem i przewidywanej liczby godzin usług. Ponieważ przepis art.50 ust.6 ustawy o pomocy społecznej nie obliguje rady gminy do ustalania kosztów 1 godz. usługi w drodze uchwały, koszt 1 godziny nie zawsze jest określany w tym trybie. Zgodnie z ww. przepisem „Rada gminy określa, w drodze uchwały, szczegółowe warunki przyznawania i odpłatności za usługi […] oraz szczegółowe warunki częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również tryb ich pobierania”. Uwzględniany w treści uchwał koszt 1 godz. usług ustalany jest w wielu przypadkach na potrzeby wyliczenia wysokości odpłatności osób za udzielane świadczenia i nie odzwierciedla faktycznych kosztów ponoszonych przez gminę na realizację ww. usług.
g) Kolumna nr 19 i 21 – dotyczy liczby osób, dla których faktycznie zrealizowano usługi a nie osób, którym „przyznano decyzją usługi opiekuńcze”. Przyjęto przez analogię do kolumny nr 17, która dotyczy liczby godzin zrealizowanych.
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