Łukasz Kmita – Wojewoda Małopolski
Urodzony w 1985 roku w Olkuszu.
Absolwent Uniwersytetu im. Adama Mickiewicza w Poznaniu (politologia – administracja europejska oraz marketing polityczny), Uniwersytetu Ekonomicznego w Katowicach oraz Uniwersytetu Technicznego w Brnie (Międzynarodowe Studia Menedżersko-Finansowe), a także Wyższej Szkoły Menedżerskiej w Warszawie (Executive Master of Business Administration).
Samorządowiec. W latach 2006 – 2014 oraz 2018 – 2020 radny Miasta i Gminy Olkusz, zaś w latach 2014 – 2018 radny powiatu olkuskiego.
Jako radny powiatowy był Przewodniczącym Komisji Budżetowej. W trakcie swojej pracy w samorządzie gminnym pełnił funkcję Przewodniczącego Rady Gminy. Przewodniczył Komisji Edukacji, Kultury i Kultury Fizycznej oraz Komisji Praworządności i Samorządności.
Interesuje się dziennikarstwem – był akredytowanym dziennikarzem podczas wizyty Ojca Świętego Benedykta XVI w Polsce, a także pracował i współpracował z kilkoma wydawnictwami. W latach 2005 – 2007 rzecznik prasowy Uniwersytetu im. Adama Mickiewicza w Poznaniu Collegium Europaeum Gneznense. 
Przez wiele lat łączył pracę w samorządzie z funkcją Dyrektora Biura Poselskiego Posła na Sejm RP Jacka Osucha (2007 – 2015). Od 2015 r. do 2016 r. kierował Związkiem Komunalnym Gmin „Komunikacja Międzygminna” w Olkuszu. 
W latach 2016 – 2019 był Dyrektorem Oddziału Regionalnego w Krakowie Kasy Rolniczego Ubezpieczenia Społecznego. 
Od 2019 r. pełnił funkcję Dyrektora Urzędu oraz Dyrektora Departamentu Generalnego w Urzędzie Marszałkowskim Województwa Małopolskiego.
[bookmark: _GoBack]Od 2019 r. zasiada także w Radzie Nadzorczej Radia Kraków, której przewodniczy.
8 sierpnia 2020 r. objął stanowisko Wojewody Małopolskiego.
Ma żonę Alicję.
Interesuje się polityką, samorządem, a także transportem publicznym.
