Wykaz kosztów kwalifikowanych/niekwalifikowanych
W związku z naborem wniosków w ramach Rządowego Programu na rzecz Rozwoju oraz Konkurencyjności Regionów poprzez Wsparcie Lokalnej Infrastruktury Drogowej, poniżej zamieszczono informację dot. kosztów kwalifikowanych i niekwalifikowanych:

1. Koszty kwalifikowane

· budowa, przebudowa lub remont dróg powiatowych i gminnych, a także wykonanie innych prac w pasie drogowym takiej drogi, służących poprawie bezpieczeństwa ruchu drogowego lub dotyczących wyposażenia technicznego drogi, z wyjątkiem infrastruktury technicznej niezwiązanej z drogą oraz z wyłączeniem robót, które powinny być wykonywane w ramach utrzymania, tym samym kwalifikowane będzie m.in.: budowa /przebudowa/remont oświetlenia ulicznego, urządzenia BRD, przejścia dla pieszych, oznakowanie pionowe i poziome;

· budowa, przebudowa lub remont obiektów mostowych (most, wiadukt, estakada, kładka) w ciągu dróg powiatowych i gminnych objętych wnioskiem o dofinansowanie;

· budowa, przebudowa lub remont skrzyżowań z drogami wojewódzkim;

· budowa, przebudowa lub remont skrzyżowań z drogami krajowymi;

· budowa skrzyżowań w formie rond;

· budowa ciągów pieszych i pieszo-rowerowych;

· budowa przejść dla pieszych o podwyższonym standardzie;

· przebudowa/zabezpieczenie sieci infrastruktury technicznej w celu usunięcia kolizji, jeśli prace te są prowadzone w pasie drogowym lub w przypadku wskazania takiego obowiązku w decyzji o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej (ZRID) - niezbędnym jest wykazanie się wszelkimi dokumentami wymaganymi przepisami prawa w związku z ww. robotami budowlanymi;
· koszt dokumentacji technicznej i projektowej, jeżeli zostały poniesione w 2018 roku;

· VAT, jeżeli nie ma możliwości jego odliczenia, a powstała w wyniku realizacji zadania infrastruktura nie jest wykorzystywana do sprzedaży opodatkowanej podatkiem VAT;

· wydatki poniesione na realizację zadania w 2018 roku.
2. Koszty niekwalifikowane
· infrastruktura techniczna niezwiązana z drogą, o której mowa w § 140 ust. 2 rozporządzenia Ministra Transportu i Gospodarki Morskiej z dnia 2 marca 1999 r. w sprawie warunków technicznych, jakimi powinny odpowiadać drogi publiczne i ich usytuowanie; 
· nadzór inwestorski nad robotami budowlanymi i instalacyjnymi oraz nadzór archeologiczny, geodezyjny, autorski, geologiczny związany z realizacją inwestycji;

· koszty budowy sieci kanalizacji sanitarnej, sieci wodociągowej, gazowej, oraz przyłączy do tych sieci;

· koszty wykonania wiat przystankowych, ogrodzeń, wykonania elementów małej architektury np. ławek, stojaków na rowery itp., zielni;

· koszt utylizacji, składowania materiału budowlanego, włączenia do sieci, badania laboratoryjne;

· koszt dokumentacji: organizacji ruchu, przetargowej, inwentaryzacji powykonawczej (geodezyjny pomiar powykonawczy), oraz wykonania tymczasowej organizacji ruchu,

· koszt wykupu gruntów;

· koszty przełożenia w pasie drogi urządzeń typu liniowego oraz koszt przełożenia poza pasem drogi urządzeń typu liniowego, np. linii energetycznej (w świetle obowiązujących przepisów art. 39 ust. 5 ustawy o drogach publicznych podmiotami zobowiązanymi do poniesienia kosztów przełożenia ww. urządzeń są ich właściciele), wyjątek może stanowić sytuacja, w której zadanie realizowane jest w oparciu o ZRID;

· koszty robót wykonanych poza pasem drogowym (w tym parkingi, pętle autobusowe oraz place manewrowe);

· wydatki poniesione do końca roku poprzedzającego rok, na który zostaje przyznane dofinansowanie oraz wydatki poniesione w 2019 roku.
