Wyniki Naboru w roku 2024
Zakończyła się tegoroczna procedura naboru i oceny wniosków o udzielenie wsparcia finansowego na podstawie rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 15 stycznia 2024 r. w sprawie realizacji modułu 3 wieloletniego rządowego programu "Posiłek w szkole i w domu" dotyczącego wspierania w latach 2024-2028 organów prowadzących publiczne szkoły podstawowe w zapewnieniu bezpiecznych warunków nauki, wychowania i opieki przez organizację stołówek i miejsc spożywania posiłków (Dz.U. poz. 91). 
Powołany zarządzeniem (nr poz. rej. 124/24) Wojewody Małopolskiego z dnia 25 kwietnia 2024 r. Zespół do spraw oceny wniosków przedstawił Wojewodzie ranking wnioskodawców. Wszystkie wnioski, które spełniły wymogi formalne i zostały zakwalifikowane do oceny merytorycznej otrzymują dofinansowanie w ramach dostępnego limitu środków finansowych na 2024 rok. Zgodnie z warunkami naboru w roku bieżącym w województwie małopolskim do dyspozycji było 3.903.594 zł.
Zgodnie z cytowanym wyżej rozporządzeniem: „Wykaz szkół, uszeregowany malejąco według przyznanej liczby punktów, zgodnie z oceną merytoryczną” oraz „Wykaz organów prowadzących, których wnioski nie podlegały ocenie merytorycznej z powodu niespełnienia wymagań formalnych, o którym mowa w § 8 ust. 2 rozporządzenia” zostały opublikowane na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Małopolskiego Urzędu Wojewódzkiego w Krakowie: Ogłoszenia > Ogłoszenia różne > 2024 > Wykaz organów prowadzących publiczne szkoły podstawowe wraz z wysokością udzielonego wsparcia finansowego w 2024 r. w ramach wieloletniego rządowego Programu „Posiłek w szkole i w domu” - moduł 3.
Link pod tekstem zaznaczonym kolorem niebieskim: https://bip.malopolska.pl/muw,a,2468223,wykaz-organow-prowadzacych-publiczne-szkoly-podstawowe-wraz-z-wysokoscia-udzielonego-wsparcia-finans.html

Dziękuję za udział w tegorocznej edycji Programu i zapraszam do uczestnictwa w kolejnych latach. 

Organom, które zostały zakwalifikowane do  dofinansowania przypominam, że: 
• wydatki ponoszone z dotacji w ramach realizacji zadania objętego wsparciem finansowym stanowią WYDATKI BIEŻĄCE organów prowadzących; 
• ponoszenie wydatków w ramach realizowanego zadania (z wyjątkiem zgłoszonego we wniosku o dofinansowanie wkładu własnego rzeczowego) możliwe jest dopiero po podpisaniu umowy z wojewodą. 


