[bookmark: _GoBack]Informacja na stronę www w zakładce „Komunikaty”, o ogłoszeniu konkursu na realizację projektów w ramach Programu Osłonowego „Wspieranie Jednostek Samorządu Terytorialnego w Tworzeniu Systemu Przeciwdziałania Przemocy Domowej”– edycja 2024 r.

Informuję, że 07 marca 2024 r. Minister Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej ogłosił otwarty konkurs na realizację projektów w ramach Programu Osłonowego „Wspieranie Jednostek Samorządu Terytorialnego w Tworzeniu Systemu Przeciwdziałania Przemocy Domowej” – edycja 2024 r.
Projekty w ramach Programu mogą być realizowane przez jednostki samorządu terytorialnego szczebla gminnego, powiatowego lub wojewódzkiego. Jednostki te mogą wdrażać projekty samodzielnie lub zlecić ich realizację podmiotom, o których mowa w art. 3 ust. 2 i 3 ustawy 
z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie (Dz.U. z 2023 r. poz. 571.).

Podmiotem uprawnionym do aplikowania o dofinansowanie projektów w ramach Programu jest:
· Gmina/Miasto,
· Powiat,
· Województwo.

Opracowaną dokumentację w ramach wniosku o dofinansowanie projektu podpisują i składają do właściwego miejscowo Wojewody podmioty uprawnione do reprezentacji jednostek samorządu terytorialnego na podstawie ustaw samorządowych lub odrębnych upoważnień lub pełnomocnictw.

W przypadku, gdy wniosek podpisany jest przez osobę działającą na podstawie upoważnienia lub pełnomocnictwa konieczne jest dołączenie tego dokumentu do wniosku.

Wnioskodawca składa w formie papierowej (w jednym egzemplarzu) następujące dokumenty:
a) wniosek o dofinansowanie projektu w ramach Programu, na który składają się formularz wniosku, kosztorys realizacji zadania publicznego oraz harmonogram realizacji zadania publicznego, podpisane przez osoby uprawnione, reprezentujące wnioskujący podmiot;
b) odpowiednio gminny lub powiatowy program przeciwdziałania przemocy  domowej i ochrony osób doznających przemocy domowej przyjęty uchwałą właściwych organów gminy lub powiatu, natomiast w przypadku samorządu województwa – wojewódzki program przeciwdziałania przemocy domowej, przyjęty właściwą uchwałą Sejmiku lub Zarządu Województwa; 
c) oświadczenie Wnioskodawcy o braku podwójnego finansowania, zapewnieniu wkładu własnego (załącznik nr 2 do ogłoszenia).

Termin przesyłania wniosków - do 25 marca 2024 r.
Szczegółowe informacje o konkursie dostępne są na stronie internetowej Ministerstwa Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej:
https://www.gov.pl/web/rodzina/program-oslonowy-wspieranie-jednostek-samorzadu-terytorialnego-w-tworzeniu-systemu-przeciwdzialania-przemocy-domowej
