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/wszyscy/
W związku z występowaniem w ostatnich latach niekorzystnych zjawisk atmosferycznych na terenie województwa małopolskiego informuję, iż istnieje możliwość w trakcie roku budżetowego pozyskania za pośrednictwem Ministerstwa Spraw Wewnętrznych i Administracji,  środków finansowych na wypłatę zasiłków celowych dla poszkodowanych rodzin. 

Pomoc adresowana jest tylko do osób i rodzin, które poniosły straty w gospodarstwach domowych (budynkach mieszkalnych, podstawowym wyposażeniu gospodarstw domowych) i znalazły się w szczególnie trudnej sytuacji życiowej, w której nie mogą zaspokoić niezbędnych potrzeb bytowych w oparciu o posiadane własne środki. Środki winny być wypłacane w formie zasiłku celowego na podstawie art. 40 ust. 1 i 3 ustawy o pomocy społecznej. W tym miejscu pragnę podkreślić, iż pomoc ta nie jest adresowana dla poszkodowanych, którzy ponieśli straty na przykład w gospodarstwach rolniczych, budynkach gospodarczych, garażach, zniszczeniu uległ samochód bądź sprzęt gospodarczy.

Podstawą do określenia wielkości przyznanej pomocy jest wywiad środowiskowy przeprowadzony przez gminny (miejski) ośrodek pomocy społecznej. Zgodnie z art. 106 ustawy o pomocy społecznej, przyznanie świadczenia – zasiłku celowego osobie albo rodzinie, które poniosły starty w wyniku wystąpienia niekorzystnych zjawisk atmosferycznych – następuje w formie decyzji administracyjnej. Ponadto zwracam uwagę, że w uzasadnieniu wydawanych decyzji należy podkreśli, iż jest to pomoc jednorazowa, udzielana w wyniku wystąpienia zdarzenia.

Zasiłek, o którym mowa, przeznaczony jest na pierwszą pomoc, a w szczególności na pokrycie w części lub w całości kosztów zakupu żywności, leków i leczenia, opału, odzieży, niezbędnych przedmiotów użytku domowego oraz dokonanie drobnych remontów i napraw w mieszkaniu. Zaznaczyć należy, iż zasiłki te nie można traktować jako form odszkodowania za straty poniesione w wyniku wystąpienia niekorzystnych zjawisk atmosferycznych.

Warunkiem niezbędnym przyznania środków finansowych na powyższy cel jest przesłanie do Wydziału Polityki Społecznej Małopolskiego Urzędu Wojewódzkiego w Krakowie kserokopii protokołów z prac Komisji szacujących straty na terenie Gminy, powołanej w tym celu przez Państwa Wójtów i Burmistrzów oraz złożenie wniosku o przyznanie środków finansowych na ww. cel. Ponadto w związku z tym, iż w wyniku prac Komisji będzie przyznawana pomoc ze środków publicznych, zwracam się do Państwa z prośbą, aby protokoły prac Komisji szacujących straty na terenie Gminy były jednolite i spójne, by w treści protokołu były przede wszystkim wymieniane straty poniesione w gospodarstwie domowym, ze wskazaniem wielkości każdej z poniesionych strat, a w pracach Komisji uczestniczyły osoby posiadające właściwe kompetencje. Zdarzało się bowiem, iż niejednokrotnie członkami takich komisji byli stażyści. Ponadto wielkość wnioskowanej pomocy winna być uzależniona od wielości poniesionych strat w gospodarstwie domowym oraz liczby osób w rodzinie, której jest udzielana pomoc.

W załączeniu do niniejszego pisma przesyłam Państwu wzór wniosku o przyznanie środków finansowych na przedmiotową pomoc, który zamieszczony zostanie również na stronie internetowej Małopolskiego Urzędu Wojewódzkiego w Krakowie pod adresem: www.malopolska.uw.gov.pl/pomost

W celu usprawnienia przepływu dokumentacji, mającego na celu możliwie szybkie uruchomienie środków finansowych, proszę o kierowanie wszelkiej korespondencji do tutejszego Wydziału w formie elektronicznej, opatrzone zewnętrznym podpisem kwalifikowanym.

Informuję ponadto, iż wysokość pomocy winna być uzależniona od wielkości poniesionych strat w wyniku wystąpienia niekorzystnych zjawisk atmosferycznych oraz sytuacji życiowej danej rodziny. Obecnie maksymalna wysokość środków finansowych dla poszkodowanej rodziny, pozyskanych w ramach rezerwy celowej budżetu państwa wynosi 6.000 zł.

Ponadto informuję, iż w przypadku strat w gospodarstwach rolniczych lub w innej infrastrukturze - właściwym jest Wydział Rolnictwa Małopolskiego Urzędu Wojewódzkiego w Krakowie.
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