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Dotyczy: sporządzenia sprawozdania z powodzi, huraganu, deszczu nawalnego lub przymrozków o  symbolu DPS-III-26-DG/2012
W związku z pismem Ministerstwa Pracy i Polityki Społecznej znak: DPS-III-S-074-13-3354-DG/12 z 8 maja 2012 r., zwracam się z prośbą o przekazanie informacji, zgodnie z tablicami sprawozdania jednorazowego w aplikacji SAC o symbolu DPS-III-26-DG/2012 o udzielonej pomocy kierowanej do:

1. Osób, rodzin poszkodowanych w wyniku powodzi w 2010 roku (tabela 1)
2. Gospodarstw rolniczych poszkodowanych w wyniku powodzi, obsunięcia ziemi lub huraganu w 2010 roku realizowanej na podstawie rozporządzenia rady Ministrów z dnia 13 lipca 2010 roku w sprawie szczegółowych warunków realizacji programu pomocy dla rodzin rolniczych, w których gospodarstwach rolnych lub działach specjalnych produkcji rolnej powstały szkody spowodowane przez powódź, obsunięcia się ziemi lub huraganu w 2010 roku (Dz. U. Nr 132, poz. 889) - (tabela 2)
3. Gospodarstw rolniczych poszkodowanych w wyniku huraganu, deszczu nawalnego lub przymrozków wiosennych w 2011 roku realizowanej na podstawie rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 26 lipca 2011 roku w sprawie szczegółowych warunków realizacji programu pomocy dla rodzin rolniczych, w których gospodarstwach rolnych lub działach specjalnych produkcji rolnej powstały szkody spowodowane wystąpieniem w 2011 roku huraganu, deszczu nawalnego lub przymrozków wiosennych (Dz. U. nr 167, poz. 996) – (tabela 3).
Jednocześnie proszę o uwzględnienie jedynie tych informacji, które dotyczą realizacji zasiłków celowych wypłaconych w okresie od 1 stycznia do 31 grudnia 2011 roku. Proszę nie uwzględniać danych, które zostały przekazane w sprawozdaniu DPS-III-13-DG/2010. W przypadku tych zasiłków celowych, które zostały przyznane w 2010 roku, a ich wysokość podzielona na raty, należy uwzględnić jedynie tę część zasiłku, która została wypłacona w 2011 roku.
Tabela 1 i tabela 2 dotyczą udzielonej pomocy wyłącznie w 2011 roku osobom i rodzinom poszkodowanym w wyniku zdarzeń w 2010 r., natomiast tabela 3 dotyczy pomocy udzielonej w 2011 r. osobom i rodzinom poszkodowanym w 2011 r.
Termin wczytania tego sprawozdania upływa z dniem 11 maja 2012 roku do godz. 12.00, jest to termin wykonania sprawozdania dla jednostek samorządu terytorialnego. Przed sporządzeniem sprawozdania należy zapoznać się z objaśnieniami umieszczonymi pod formularzami sprawozdań. 
Sprawozdanie skierowano do wszystkich ośrodków pomocy społecznej, przy czym jednostki, których nie dotyczy realizacja pomocy osobom i rodzinom poszkodowanym na podstawie w/w przepisów nie mają obowiązku wypełniania i przekazywania sprawozdania jednorazowego.
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